

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 131 (9255)

Вторник, 18 августа 1981 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Совершенствовать контроль и проверку исполнения

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС».

В последние годы, говорится в постановлении, ЦК КПСС повысил внимание к проверке исполнения принятых решений, стал чаще заслушивать руководителей различных рангов, персонально отвечающих за определенные направления работы. Принят ряд постановлений ЦК КПСС по вопросам усиления партийного руководства органами народного контроля, улучшения проверки исполнения в ряде центральных министерств и ведомств, партийных и советских органов на местах.

Вместе с тем Центральный Комитет партии считает, что состояние контроля и проверки исполнения не в полной мере отвечает указаниям XXVI съезда КПСС. Проверка исполнения еще остается узким местом в работе значительного числа партийных организаций. Формальный подход к организации исполнения и контроля приводит к тому, что некоторые постановления не выполняются или выполняются не в срок или неполностью. Отставание некоторых отраслей промышленности, факты срыва плановых заданий, бесхозяйственности, приписки и очковитательство являются в значительной степени результатом неудовлетворительной организации контроля, низкого уровня исполнительской дисциплины и ответственности кадров.

Партийные комитеты на местах слабо контролируют и направляют деятельность различных видов массового контроля.

Центральный Комитет КПСС предложил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, исходя из решений XXVI съезда КПСС, указаний товарища Л. И. Брежневца, обеспечить дальнейшее повышение уровня организаторской работы, усиление контроля и проверки исполнения, совершенствование их форм и методов.

Контроль и проверка исполнения должны быть важнейшей составной частью повседневной ор-

ганизаторской работы любого звена партийного и государственного аппарата, каждого партийного, советского и хозяйственного руководителя, всех партийных организаций.

Комитету партийного контроля при ЦК КПСС, партийным комиссиям при ЦК компартий союзных республик, крайкомах, обкомах, окружкомах, горкомах, райкомах партии предложено осуществить меры по дальнейшему усилению контроля, повышению дисциплины и ответственности кадров за безусловное выполнение партийных решений.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии поручается направлять работу Советов народных депутатов на более активное осуществление контрольных функций, возложенных на них Конституцией СССР.

Советы народных депутатов призваны обеспечивать реализацию наказов избирателей, связанных с повседневными нуждами, запросами советских людей, строго контролировать выполнение советских законов, планов экономического и социального развития.

Партийным комитетам поручено всемерно развивать и активизировать работу профсоюзных организаций по усилению контроля за выполнением коллективных договоров, соблюдением трудового законодательства, развитием социалистического соревнования, в решении всех вопросов труда, жизни и быта трудящихся.

Комитету народного контроля СССР, органам народного контроля на местах рекомендовано полнее использовать возможности привлечения широких масс трудящихся к непосредственному осуществлению контроля во всех сферах производственной и общественной жизни.

Центральный Комитет КПСС обязал партийные комитеты усилить внимание средств массовой информации и пропаганды вопросам контроля и проверки исполнения. Рассматривать как необходимое условие повышения эффективности контроля, активного привлечения трудящихся к управлению производством, всеми делами общества. (ТАСС).

С ЧЕСТЬЮ выполняет социалистические обязательства по досрочному завершению плана одиннадцатой пятилетки перемотчица шелка объединения «Химволокно» депутат городского Совета народных депутатов комсомолка Л. Феофанова. Досрочно выполнив годовой план, она трудится сейчас в счет января 1982 года.

На снимке: Л. Феофанова.

Фото М. Бабенко.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития города за семь месяцев.

Позади семь месяцев первого года одиннадцатой пятилетки. Выполняя решения XXVI съезда КПСС, трудящиеся нашего города широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий года к октябрьской годовщине.

Хорошую основу для выполнения плана в июле и за семь месяцев заложили производственные коллективы ряда промышленных предприятий еще во втором квартале. По его итогам стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования среди предприятий отрасли коллектив ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, победителем социалистического соревнования среди промышленных предприятий области и города — коллектив машиностроительного завода имени Дзержинского, среди энергетических предприятий области — коллектив теплоэлектроцентрали № 4.

Осуществляя в ходе социалистического соревнования мероприятия по изысканию дополнительных резервов, повышению эффективности производства и качества труда, работники промышленности города обеспечили в июле и за семь месяцев года дальнейшее развитие производства. Прирост его по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 8,7 процента.

Сверх плана за семь месяцев произведено товарной продукции на 5972 тысячи рублей.

На 18 процентов в сравнении с показателями прошлого года возрос выпуск продукции высшей категории качества, которой изготовлено за семь месяцев на 72 миллиона 979 тысяч рублей, что составляет 114 процентов выполнения плана. Постоянно наращивают выпуск продукции с государственным Знаком качества коллективы объединения «Химволокно» и «Балаковрезинотехника», завода имени Дзержинского.

Успешно — на 101,1 процента в июле и на 101,7 по итогам семи месяцев выполнен промышленностью города план по объему реализации продукции. Прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 8,8 процента. Сверх плана за семь месяцев реализовано продукции более чем на 5,5 миллиона рублей.

Все промышленные предприятия, кроме учебно-производственного предприятия общества слепых, выполнили план семи месяцев и июля по объему реализации продукции. Не в полной мере обеспечили поставку продукции потребителям в соответствии с договорными обязательствами и нарядами коллективы объединений «Химволокно» и «Балаковрезинотехника», заводы химического, имени Дзержинского, судоремонтный, «Полимерзапчасть». Это сказалось на выполнении промышленностью города этого показателя плана на 95,8 процента.

План июля по выпуску товарной продукции не выполнит коллектив химического завода, семи месяцев — завода самоходных землеройных машин. Имеет место снижение производства товарной продукции и объема ее реализации в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на Березовском заводе нерудных материалов, пивкомбинате и в учебно-производственном предприятии общества слепых.

С перевыполнением плана по выпуску нормативной чистой продукции трудятся коллектив завода имени Дзержинского. Выполнил план семи месяцев на 101,5 процента, этот коллектив добился прироста выпуска нормативной чистой продукции на 6,7 процента. На 5,9 процента перевыполнен план выпуска продукции высшей категории качества.

На 101,8 процента выполнен промышленностью города план по выработке на одного работающего в июле, 107,5 процента — по итогам семи месяцев. Не выполнил плановых показателей по производительности труда за семь месяцев коллективы молокозавода и мясокомбината.

Перевыполнен план производства товаров народного потребления и культурно-бытового назначения, достигнут прирост к уровню соответствующего периода прошлого года.

Строительные организации города в целом добились за семь месяцев выполнения плана подрядных работ собственными силами, 6,7 процента составляет прирост в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Не выполнили программу под-

рядных работ коллективы треста «Балаковводстрой» (96,7 процента), дорожно-строительного управления № 4 (98,3 процента), специализированного дорожно-строительного управления (94,9 процента), строительно-монтажного поезда № 634 (53,1 процента). Ниже прошлых лет показатели — выполнение плана по объемам подрядных работ у коллективов дорожно-строительного управления № 4, управлений «Гидромонтаж» и «Волгопромвентилизация».

На 104 процента выполнен в строительстве план по выработке на одного работающего, достигнут прирост в сравнении с прошлым годом.

За прошедший период года на 102,7 процента выполнен план освоения капитальных вложений, на 117,9 — по объему строительно-монтажных работ, на 140,6 — по вводу жилья. Однако не выполнен план освоения капитальных вложений на объектах производственного назначения.

Хуже чем в предыдущие месяцы, работали по выполнению плана подрядных работ в июле коллективы управлений «Промстрой» (выполнение плана — 78,1 процента), «Химстрой» (98,8 процента), «Жилстрой» (87,5 процента), дорожно-строительного управления № 4 (83,8 процента), специализированного дорожно-строительного управления (64,8 процента) строительно-монтажного поезда № 634 (68,8 процента) и специализированного монтажного управления треста № 7 (98,1 процента).

Не выполнили в июле план выработки на одного работающего коллективы управлений «Промстрой», «Гидромонтаж», «Волгоэнергомонтаж», дорожно-строительного управления № 4 и строительно-монтажного поезда № 634.

Задача сегодня состоит в том, чтобы тщательно разобравшись в причинах невыполнения плана отдельными трудовыми коллективами, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители приняли все необходимые меры для выполнения плана в августе и за девять месяцев года и обеспечения роста выпуска продукции и повышения ее качества.

По родной стране

ОРИЕНТИРУЯСЬ НА СПРОС

Выпуск карманных часов освоен на Минском часовом заводе имени 60-летия Компартии Белоруссии

В последнее время спрос на эти приборы времени резко возрос. Не обошлось, конечно, без влияния моды. Работникам предприятия, которое выпускает изделия являющиеся одновременно и товарами повседневного пользования, и предметами украшения, не считаться с требованиями покупателей нельзя. Вот почему на заводе ежегодно разрабатывают почти тридцать новых вариантов внешнего оформления часов.

КОМБАЙНЕРУ ПОМОГАЕТ ЭЛЕКТРОНИКА

Электронный помощник, предложенный для оборудования «Нивы» студентом Саратовского университета Сергеем Маляевым, поможет предотвратить дерегулярку мотора комбайнов в условиях жаркой завожской степи. При обмолоте хлебов в комбайнах то и дело забиваются воздушные сетки радиатора системы охлаждения. При этом не всегда происходит авария и заклинивается двигатель. Однако в любом случае требуется немало времени для его охлаждения. Так возникают нежелательные простои машин. Сергей сконструировал простейший автомат, который без вмешательства комбайнера включает устройство для продува системы от пожнивных остатков. Мотор не перегревается, и, несмотря на жару, работает.

Листок народного контроля

Экономить и в малом

Дальнейший подъем народного хозяйства прямо связан с планомерным наращиванием добычи сырья и всех видов топлива, увеличением выработки электрической и тепловой энергии. Вместе с тем требуется повышать эффективность работы по их рациональному использованию, решительно сокращению потерь. И первоочередную роль в решении этих задач должны сыграть органы народного контроля «Ни одно нарушение, ни один факт злоупотреблений, расточительства, недисциплинированности не должны ускользать от хозяйственного взгляда народных контролеров. Действовать энергичнее, наступательнее — вот на что ориентирует их Центральный Комитет КПСС». В этих словах Леонида Ильича Брежнева, произнесенных с высокой трибуны XXVI съезда КПСС, заключена программа действий каждого комитета, группы, поста, каждого народного контролера.

В 1980 году городским комитетом народного контроля, с участием специалистов энергосбыта и привлечением групп народного контроля проверено 12 предприятий и организаций города. В результате проверок установлено, что на большинстве предприятий проводится работа по изысканию резервов топливно-энергетических ресурсов, созданы и действуют штабы по экономии и рациональному использованию топлива, энергетической и тепловой энергии, в состав которых входят и председатели групп народного контроля. Все это способствовало тому, что в целом по городу в 1980 году сэкономлено по удельным нормам 28325 квт/час электрической и 109258 гкал тепловой энергии. Значительной экономии тепла, топлива и электроэнергии добились производственные объединения «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», завод имени Дзержинского и другие.

В первом полугодии текущего года в городе сэкономлено по удельным нормам 3052 тыс. квт/час электрической и 59077 гкал тепловой энергии. Но вместе с этим в целом по городу допущен перерасход электрической энергии по лимиту 2021 тыс. квт/час, и основным виновником

перерасхода является управление «Саратовгэсстрой». Им перерасход электроэнергии по лимиту допущен в 11967,2 тыс. квт/час. Пожалуй, следует комитету народного контроля управления «Саратовгэсстрой», группам народного контроля его структурных подразделений более жестко разобраться в причинах допущенного перерасхода и строго спросить с должностных лиц, виновных в бесхозяйственности.

Ряд предприятий города допустил перерасход электрической энергии и по удельным нормам. Так, химическим заводом допущен перерасход 10313 тысяч квт/час, судоремонтным заводом 24 тысячи квт/час, пассажирским АТП 47,6 тысячи квт/час, хлебозаводом 39 тысяч квт/час.

Несмотря на то, что городом в I квартале текущего года достигнута экономия тепловой энергии по удельным нормам 59077,3 гкал, все же некоторые предприятия допустили перерасход этого важного вида энергии. Это пивкомбинат — 2147 гкал, мясокомбинат 697 гкал, управление «Водонакал» на 84,7 гкал. А ведь на всех упомянутых предприятиях имеются народные контролеры, которые призваны добиваться строжайшей экономии всех видов энергии.

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ объявили с апреля по сентябрь 1981 года областной смотр резервов экономии топлива, электрической и тепловой энергии и повышения устойчивости энергоснабжения на предприятиях всех отраслей народного хозяйства. Комитетам и группам народного контроля поручено в период смотра систематически проводить массовые рейды и проверки расходования топлива, электрической, тепловой энергии и нефтепродуктов на предприятиях, в организациях, привлекая к строгой ответственности должностных лиц, виновных в бесхозяйственном расходовании энергетических ресурсов и неудовлетворительной подготовке предприятий к работе в зимних условиях.

А. РОДЬКИН,
зам. председателя
городского комитета
народного контроля.



Целенаправленно работает группа народного контроля павильона № 2 производственного управления бытового обслуживания населения, которую возглавляет молодой коммунист О. А. Пономарева. Условия труда, выполнение плана, техника безопасности, экономия сырья и хими-

катов — вот далеко не полный перечень вопросов, которыми занимаются контролеры.

НА СНИМКЕ: председатель группы О. А. Пономарева (в центре) беседует с заведующей Т. Н. Давыдкиной и секретарем комсомольской организации Л. Федоровой. Фото М. Бабенко.

В городском комитете народного контроля

ОБЕСПЕЧИТЬ СОХРАННОСТЬ ГРУЗОВ

На очередном заседании городского комитета народного контроля рассмотрены результаты проверки обеспечения сохранности народнохозяйственных грузов и усиления борьбы с хищениями на железнодорожном транспорте. В этом плане анализировалась деятельность руководства железнодорожных станций Балаково и Юльевка, а также химического завода.

В принятом постановлении отмечается, что на станции Балаково не соблюдается специализация путей. Так, 10-й путь, предназначенный для сортировки и отправки вагонов, используется в основном для отстоя вагонов без документов, до выяснения. Такие же вагоны выставляются и на 12-й путь, который не сдан в эксплуатацию. Все это создает потенциальную возможность для вскрытия вагонов и хищения грузов. Например, в момент проверки на последнем пути стояли

четыре крытых вагона, один из которых был загружен дорогостоящей мебелью.

Существенные недостатки в работе по сохранности перевозимых грузов имеют место на станции Юльевка и химическом заводе. Из-за недобросовестного отношения к отправлению вагонов под погрузку и приему груженых вагонов от химического завода работниками железнодорожной станции, а также нарушений правил погрузки химическим заводом допускаются большие потери минеральных удобрений и огарка серного колчедана.

О формальном выполнении приемосдаточных операций свидетельствует факт, когда полувагон № 6024989 в крайне плохом техническом и коммерческом состоянии был подан под погрузку. Только в процессе загрузки данный вагон был забракован и в погрузочном состоянии воз-

вращен на станцию Юльевка. Работники же станции отправили его в регулировку как порожний.

Городской комитет народного контроля обязал руководство железнодорожной станции Балаково (т. Дружина), станции Юльевка (т. Панченко), а также заместителя директора химического завода т. Нестеренко устранить отмеченные недостатки. О принятых мерах доложить городскому комитету народного контроля до 1 сентября 1981 года.

Городской комитет поручил председателям групп народного контроля железнодорожной станции Балаково (т. Варфоломееву), и химического завода (т. Толстому) активизировать работу народных контролеров по сохранности перевозимых грузов, подготовке вагонов под погрузку и соблюдению требований по сокращению сроков простоя вагонов под грузовыми операциями.

Рейд «Огней коммунизма»

Не застала бы врасплох...

Советские люди — рачительные хозяева богатств страны. И, в частности, жилищного фонда. Подавляющее большинство советских граждан относится бережно к жилью, старается содержать его в образцовом порядке, принимает активное участие в текущем ремонте домов, благоустройстве прилегающей территории.

Жилищный фонд, являющийся бесценным народным достоянием, требует внимания, заботы со стороны специальных служб. Тем более, что не за горами зима.

По-хозяйски ли запаслись всем необходимым коммунальные службы, хорошо ли подготовились к работе в зимних условиях? Чтобы узнать об этом, и был проведен рейд-проверка.

Что же выяснилось? Мы в ЖКО завода имени Дзержинского. Беседуем с начальником ЖКО Н. П. Шестаковым. На наш вопрос, как идет подготовка к зиме, он ответил:

— К зиме мы практически подготовлены. В 13 домах ведется капитальный ремонт. В установ-

ленные сроки укладываемся. Некоторые объекты отремонтированы досрочно. В детских садах к 20—25 августа подготовка к зиме будет завершена.

В день проверки в ЖКО объединения «Химволокно» из 14 запланированных домов кровля была отремонтирована на девяти. Текущий ремонт кровли произведен в 46 домах (по плану необходимо произвести его в 89).

— Ремонт кровли задерживается из-за отсутствия битума, объясняет нам начальник производственного отдела ЖКУ Г. П. Ситникова.

К сожалению, мы вынуждены констатировать, что домовым хозяйствам вечно не хватает материалов и оборудования, особенно сантехнического. Причина? Выделяют его крайне мало, ограничен и ассортимент.

Но как бы то ни было, если на дефицит оборудования, материалов не всегда оправдана: нужно держать в домохозяйстве необходимый запас, находить пути для их приобретения, каких бы трудов это ни стоило.

И проводить ремонт, не дожидаясь заявок. Как это практиковалось раньше. Но, к сожалению, сегодня это не принято. А напрасно.

Вернемся к ЖКУ объединения «Химволокно». Системы отопления и горячего водоснабжения отремонтированы почти во всех домах, намеченных по плану. Отремонтировано 77 подъездов (по плану же ремонт должен быть произведен в 138).

— Нет материалов, карбида, кабеля и т. д., — слышим мы вновь объяснения.

Большие изменения произошли в структуре управления жилищным хозяйством города. Но вот что осталось неизменным, так это постоянная нехватка очень нужных специалистов — кровельщиков, например, печников нет вообще.

Подлинным бедствием в жилом фонде, и не только в жилом, стало разрушение кровли: протекают крыши многих домов, а значит страдают сотни людей, которые, пережив тяготы одной зимы, с трезвой ждут наступления другой.

Повторяем, объективные причины нельзя сбрасывать со счетов. Однако, например, в ЖКУ объединения «Химволокно» долгий ремонт подъездов объясня-

ется подчас и простой нерасторопностью. Хотя в подготовке к зиме здесь уже сделано немало.

Некачественно, с нарушением сроков идет подготовка к работе в зимних условиях в производственном жилищном тресте.

Порядок в жилом фонде должен быть наведен только в том случае, когда четко будет обозначена сфера деятельности, круг обязанностей и мера ответственности за строго определенный участок работы каждого из звеньев эксплуатационно-ремонтных, строительных служб.

В ЖКО химзавода полным ходом и в установленные сроки идет подготовка к зиме: заделываются швы на стенах домов, ведется ремонт кровли, систем отопления, горячего и холодного водоснабжения и т. д., но есть претензии к строителям.

— В домах №№ 43, 45, 47, 50 на улице имени Свердлова плохая кровля: строители Жилстроя сдали эти дома с недоделками.

Обещали: недоделки будут устранены. Но прошел назначенный срок, а никто палец о палец не ударил... — говорит начальник ЖКО химзавода В. А. Кирпичев.

Мы беседовали с начальником района теплотетей А. Д. Резаевым.

Он сказал:

— Плохо идет ремонт систем отопления на комбинате крупнопанельного домостроения Саратовгэсстрой: здесь процент готовности равен 10.

Неважно обстоят дела на молокозаводе, пивкомбинате. Отставание от графика наблюдается в объединениях «Химволокно», «Балаковорезинотехника», производственном жилищном тресте.

Сейчас, когда наступила самая ответственная пора подготовки к холодному сезону, любые промахи скажутся на уровне обслуживания людей, их настроении, работоспособности.

Хозяйственным руководителям, общественности, народным депутатам необходимо осуществлять подлинный контроль за ходом работ.

Но подлинный контроль означает не только надзор и спрос, но и ошутимую помощь.

Участники рейда:
А. КОСТАРЕВ,
и. о. начальника управления
городского коммунального
хозяйства.

А. КОЗЫРЕВ,
ответственный редактор
радиовещания.
Г. БУРТОВАЯ.

Гордость коллектива

— Здравствуйте. Примите, пожалуйста, заказ. Я хочу сшить платье.
— Вот журналы мод, посмотрите. Выберите, что нравится. А потом посмотрим, подходит ли это Вам.

Вот такой разговор, каждый день ведет с посетителями ателье «Радуга» художник-консультант Мария Григорьевна Таганова. Фасон, отделка, воротник, лацканы, карманы — какими они должны быть, к лицу ли вам это, что сейчас модно — вот неполный перечень тех обязательных знаний, которые должен иметь художник-консультант. А сюда же надо добавить и художественный вкус, и внимание, и терпение, и такт... Мария Григорьевна высококвалифицированный специалист, она окончила Свердловский техникум легкой промышленности, получив специальность закройщик-модельер высшего класса.

Но вот фасон выбран, отделка тоже. Приходит закройщик, снимает мерки, еще раз уточняет детали. Заказ принят. Назначена дата примерки... К Тагановой подходит следующий клиент, и все повторяется сначала.

Коллектив ателье «Радуга» выполняет только индивидуальные заказы. План из месяца в месяц выполняется, мало жалоб от клиентов. Конечно, не все в работе гладко, но больших нареканий со стороны заказчиков не было давно.

— В чем причина такого успеха, какни ваше ателье пользуется у населения? — такой вопрос я задала заведующей Маргарите Леонидовне Собинной.

— Прежде всего это высокое качество исполнения работ, разнообразие моделей, соблюдение сроков пошива изделий. Никакого секрета нет. Да, действительно, все дело в

добросовестном труде коллектива. Отсюда и авторитет, и уважение, и признание.

На этом швейном предприятии трудятся три закройщицы высшего класса: кавалер ордена «Знак Почета», наставник Г. А. Снякина, победители социалистического соревнования 1980 года, В. И. Доловичкова и З. Н. Лисица — этих мастеров знает весь город. Они задают тон в работе, на них равняются, с них берут пример. И старые мастера с удовольствием делятся опытом и знаниями с молодежью.

Нравные с ними трудятся уже и их ученицы. Среди них Лариса Олеговна Дмитриева. Большой популярностью пользуется у клиентов эта закройщица. Больше половины заказчиков ее постоянные клиенты, а это говорит о высоком мастерстве. И еще одна деталь: — у Ларисы Олеговны самый высокий коэффициент разнообразия моделей, т. е. модели почти не повторяются. Л. Дмит-

риева — воспитанница коллектива, пользуется большим авторитетом у товарищей по работе.

Вообще в этом коллективе очень доброжелательно относятся к молодым специалистам. Из шестидесяти человек, работающих здесь, двадцать два — комсомольцы. Среди них Татьяна Карпушина. В трудовой книжке коротко написано: «отделочница». Но сколько должен знать и уметь человек этой профессии. Всем известно, как украшает вышивка, даже самая простая, платье, блузку. А Таня вышивает не только нитками, но и бисером, золотом. В прошлом году Т. Карпушина делала все вышивки и отделки на моделях, которые балаковская экспериментальная лаборатория демонстрировала на областном конкурсе. И эта работа была своеобразным итогом, признанием ее высокого мастерства.

Все эти люди непосредственно сталкиваются с заказчиком, поэтому их знают, довольно объективно оценивают возможности. Но есть такие работники, кото-

рых не видно, но без их труда платье, как таковое никогда бы не получилось. Швей. Речь идет о тех, от кого зависит не только ровная строчка, отличная обработка швов, правильный подбор ниток. Им приходится иногда исправлять и огрехи закройщицы. Среди лучших называют портных этого коллектива в управлении бытового обслуживания города. Это А. Шестеринна, А. Абрамова, В. Ревина, М. Казанцева, М. Немова, И. Трусова, В. Карпакова.

— Когда я пришла в ателье, то в дверях столкнулась с женщиной, которая только что получила платье. Познакомившись, задала ей традиционный вопрос — Как выполнен заказ?

— Отлично. Кстати, здесь я уже не первый раз. В этом ателье заказывают платье и моя дочь, и многие знакомые. Да и вообще советую женщинам легкое платье шить здесь. Прекрасные мастера.

Эти слова — не самая ли большая благодарность коллективу. Е. ЗИНИНА.



Комсомольско - молодежный экипаж теплохода «Волго-Дон-179», руноводимый ударником девятой и десятой пятилеток А. С. Горбуновым, взял высокие обязательства — ко Дню Конституции СССР завершить навигационный план. По итогам социалистического соревнования за второй квартал первого года одиннадцатой пятилетки этот коллектив завоевал переходящий вымпел ЦК профсоюза работников речного флота, ЦК ВЛКСМ и коллегии Министерства речного флота СССР.

НА СНИМКЕ: Капитан А. С. Горбунов беседует с членами экипажа старшим мотористом-рулевым А. И. Медановым, мотористом Ю. И. Адамовым, механиком А. А. Гобцевым, штурманом А. П. Павловым.

НА КОНТРОЛЕ «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

«О благоустройстве нашего двора некому позаботиться. Жильцы сами поливают газоны, сажают цветы, стараются сделать двор чистым, уютным. Да, вот беда: канализационные колодцы открыты, они полны воды — «недолго и до беды...», — пишет в письме в редакцию жительница дома № 6 в проезде Энергетиков, читательница газеты З. Г. Денисова. Письмо для принятия мер было направлено начальнику производственно - жилищного треста В. А. Туликову. В ответе редакции он сообщил, что колодцы у дома № 6 в проезде Энергетиков закрыты, вода откачана. За чистоту территории около дома отвечает дворник.

Читатель газеты А. П. Милютян в письме в редакцию поднимал вопросы, связанные с благоустройством и озеленением города. Письмо для принятия мер было направлено в горисполком. В ответе редакции зам. председателя горисполкома О. Ф. Подгорнова сообщила:

— Исполком городского Совета народных депутатов совместно с руководством плодопитомника, озеленителями города рассмотрели вопросы, поднятые в письме А. П. Милютянина.

В настоящее время озеленителями города в основном высаживаются серебристые тополя и тополя пирамидальной формы.

У кинотеатра «Россия» в настоящее время очищены все приямки от мусора, выполненные конструкции фронтона, приступают к его сборке. В 1981 году будут закончены работы по строительству фонтана.

О грубости водителя пассажирского автопредприятия в письме в редакцию сообщил читатель газеты И. С. Гагарин. Письмо для принятия мер было направлено и о зам. начальника пассажирского автопредприятия по эксплуатации А. Ю. Сорокину. В ответе редакции он сообщил:

— Водителю Б. И. Русских за нарушение транспортной дисциплины, грубость к пассажирам при работе на линии объявлен выговор, он лишен в цоне всех видов премий на 100 процентов.

«Политическая агитация» № 15

Очередной номер журнала открывает статья секретаря обкома КПСС Ю. Д. Баранова «Повышать эффективность идейно-воспитательной работы среди строителей».

Под рубрикой «Знакомьтесь: краснознаменные коллективы» представлены победители Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение государственного плана 1980 года и десятой пятилетки — колхоз «40 лет Октября» Хвалынского района и совхоз «Энгельсский» Энгельсского района.

Напечатана методическая разработка В. Бирюкова «Рационально использовать землю». «Заочная школа агитатора» знакомит читателей со статьей кандидата философских наук В. Климова «Местный материал в беседе».

«Союз искусства и труда» — так названо выступление председателя обкома профсоюза работников культуры В. Старовойтова. Под рубрикой «Международная жизнь» помещена статья доктора исторических наук Н. Сибилева «Коммунисты и социал-демократы».

«Панорама области» информирует читателей об успехах сельских труженников.

(ВСН).

АВТОБУСЫ ПРОХОДЯТ МИМО

Я тружусь на деревообделочном заводе Саратовгэстроя, поэтому мне приходится ездить на работу на автобусе маршрута № 5. Но график перевозок пассажиров здесь не соблюдается. Приведу примеры. 30 июля в 3 часа дня я вместе с другими горожанами стояла на остановке на улице Коммунистической. Были здесь и пассажиры с малолетними детьми.

Первый автобус маршрута № 5 за № 02-55 проехал мимо нас в 15 часов 25 минут и завернул на улицу имени 20 лет ВЛКСМ, то есть по автобусному маршруту № 7. Через пять минут за ним, также не останавливаясь, по улице Коммунистической промчался автобус за № 51-37 маршрута № 5. Вскоре, через 15 минут, в том же направлении проследовал автобус за № 61-41 того же маршрута. Через минут 15-20 оба они возвратились и проследовали

мимо нас, свернув на улицу имени В. И. Ленина.

Наконец, в 16 часов 15 минут к остановке подошел нужный нам автобус. Однако, он был переполнен, поэтому не остановился и высадил пассажиров метров за 20-25 за остановкой. Только в половине пятого мы сумели сесть на подошедший автобус. Спрашивается, неужели водители, выезжая из гаража, должны проезжать остановки и не брать пассажиров? Я бывший работник автотранспорта из Львова, и мне это показалось странным. Неужели в зимнее время, в мороз, эти водители, видя на остановке детей, стариков, могут проехать мимо? Где же их совесть?

31 июля мне снова пришлось в это же время ждать автобус пятого маршрута. На этот раз он пришел в 15 часов 50 минут. Водитель этого автобуса за № 51-37 остановился и взял пассажиров. Наверное, это был сменщик

прежнего шофера. Он подбадривал пассажиров, просил их быстрее производить посадку. В основном, водители не руководят посадкой, не объявляют остановки. Возможно, этот был исключением. За это ему хочется сказать большое спасибо.

Некоторые же водители, минуя остановки, могут высадить пассажиров в любом месте, даже на газоны. Некоторые автобусы непригодны для перевозки пассажиров, однако их выпускают в рейс. В них отсутствуют поручни, поломаны сиденья и так далее. Неужто водители не говорят об этом работникам ремонтной службы пассажирского автотранспортного предприятия, не следят за состоянием автобусов административные работники? Хотелось бы по перечисленным фактам они приняли нужные меры.

Л. ВОЛОХОВА, читательница газеты.

БЕРЕЧЬ КНИГУ

Хотелось бы со страниц газеты поговорить о бережном отношении к книге. Ведь в ней заключена огромная сила.

Речь пойдет вот о чем. Мне как читателю центральной библиотеки приходится не раз встречаться с фактами, которые не могут не вызвать возмущение.

Пользуясь книгами, видишь, что многие из них грязные, мятые, с равными переплетами,

загнутыми углами. А подчас в книгах вырваны листы. Спрашивается, что это за читатели, которые так могут обращаться с книгой, зная, что после них ею будут пользоваться другие?

Так, в книге Козлова «Верен до конца» из 400 страниц вырвано 140 листов в 18 местах, вся книга в чернильных пометках. В книге Комиссарова «Острые камни дорог» вырвано более 50 листов в 7

местах. Больно видеть это. Хотелось сказать и о недостаточном контроле за сохранностью книжного фонда со стороны работников библиотеки.

Да, объем работы у них большой, работников не хватает, но где же общестественность, где книголюб, которых нужно привлечь к этой работе?

Общими усилиями необходимо научить читателей уважать книгу, любить ее, беречь, дорожить ею, как бесценным даром.

В. ЖИДКОВА, читательница газеты.

ЧЕЙ ТРАКТОР?

Вот уже около двух месяцев возле платной стоянки № 4 стоит трактор К-701 с прицепом. Его номер 9-55 СИ. Кто хозяин трактора, почему такая могучая техника бездействует? Может,

протянув это письмо в газете отыщется нерадивые хозяева?

А. ДАНИЛАЕВ.

От редакции: Стоит ли говорить о том, какой большой урон

наносит государству простой одного такого мощного трактора. Неужели это безразлично административным работникам, в ведении которых он находится. Думается, что они вспомнят о такой «пропаже», и примут меры к использованию трактора по назначению.



Калининская область. Бокс — самый популярный вид спорта у старших мальчишек. Любят к нему привил детям прокурор Старицкого района, мастер спорта СССР В. Виноградов. Немного более 10 лет назад энтузиаст увлек десятков мальчишек, начал тренировать их, помог каждому поверить в свои силы. Появились первоурядники.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС)

Заботимся о зеленом уборе

На балансе жилищно-коммунального отдела химического завода находится 63 дома. В этом году были разработаны мероприятия по благоустройству и озеленению этого жилого массива.

В ходе месячника был выполнен большой объем работ по благоустройству и наведению порядка в нашем жилом массиве. Было отремонтировано и покрашено оборудование на дворовых площадках, высажено четыре тысячи кустарников, шестьсот саженцев деревьев, засеяны многолетней травой более двух тысяч квадратных метров газонов.

Под постоянным контролем осуществляется очистка от грязи и мусора внутриквартальных территорий. Каждую пятницу проводится санитарный день, в течение которого ведется уборка дорог и побелка бордюров по улицам Факел социализма, Комсомольской, Пионерской, имени Чапаева.

ливать зеленые насаждения по улицам Комсомольской, Факел социализма, был оборудован поливочный водопровод.

В благоустройстве нашего жилого массива, наряду с работниками отдела, участвуют жильцы микрорайона. В целом ряде дворов они сами ведут полза деревьев и кустарников и тщательно ухаживают за насаждениями.

Особенно хочется отметить таких жителей из наших домов, как Л. В. Никулину, Н. П. Семеновых, Ф. А. Матвеева, К. П. Веракову и ряд других. Как настоящие хозяева дворов, они заботятся об их благоустройстве, зелени и красоте.

Чтобы еще краше было во дворах наших домов и на улицах города, мы планируем смонтировать поливочный водопровод по улице имени Чапаева и создать цветники и цветочные клумбы на улице имени Свердлова. А в уходе за ними, надеемся, нам поможет общественность, жители домов, более всех заинтересованные в улучшении облика нашего города.

А. ФИЛИПОВА, начальник жилучастка № 1 ЖКО химзавода.

Кто наведет порядок?

Ежедневно у левого торца нашего дома на улице имени Ленина, 107а и со стороны фасада в кустах собираются пропойцы — скверословы, затоптали весь наш палисадник. Их можно видеть и слышать в любое время (даже были случаи в 8 часов утра). Особенно после 4 часов вечера и дотемна одна группа сменяет другую. А за ними — сборщики посуды, а возможно и носители стаканов. Надоело смотреть на все это и слушать ругань, тем более, что у меня дети. Чему они могут научиться? Когда звонит в милицию, то иногда приезжают, а иногда нет, что, к сожалению, чаще. Да и я не могу все время сидеть у телефона.

На мое первое письмо ответила, что в районе магазина № 25, домов 109, 107 на улице имени Ленина выставляется милицейский пост, кроме того в этом районе проходит маршрут патрулирования дружинников химзавода. Возможно это и так, но положение не улучшилось, к тому же дружинники патрулируют у нашего дома поздно вечером, когда пьяницы почти все расходятся. И патруль проходит со стороны

подъезда, а не со стороны палисадника.

Был разговор у меня, я неоднократно, с участковым милиционером. Обещал почаще бывать в этом районе, но изменений никаких. Хотелось бы спросить, почему вино продают в некоторых магазинах, в том числе в магазине № 25? Почему полностью не перенесут продажу вина туда же, где ведется продажа водки? Тогда и работникам милиции было бы легче работать.

Сажая деревья вокруг дома, думали, что будет зелено, хорошо. А вышло для нас самих хуже. Было сделано силами жильцов ограждение. За зиму, правда, дети растащили его на костры частично, а то, что осталось, весной дворник собрал в мусор, якобы по распоряжению начальника жилищного треста, а на каком основании — неизвестно. Новое ограждение делать, видимо, никому из работников ЖЭКа в голову не приходило.

З. ШАПОШНИКОВА, читатель газеты.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ВТОРНИК — 18 АВГУСТА

- 9.00 Время. 9.40 Гимнастика. 10.05 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.10 Умелые руки. 11.40 Фильм-концерт. 15.30 Новости. 15.50 Программа документальных фильмов. 16.25 Фильм-детям «Флаги на башнях». 18.00 На приз клуба «Кожаный мяч». 18.45 Знаменосцы трудовой славы. 19.00 Концерт. 19.45 Сегодня в мире. 20.05 Жизнь науки. 20.45 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.00 Время. 22.35 Концерт Е. Нестеренко. 23.00 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная ЧССР — сборная Европы. В перерыве — 23.45 — Сегодня в мире.

СРЕДА — 19 АВГУСТА

- 9.00 Время. 9.40 Гимнастика. 10.05 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.15 Мультфильм. 11.25 Клуб кинопутешествий. 15.30 Новости. 15.50 «Правда апрельской революции». Документальный фильм о революционных преобразованиях в Афганистане. 16.40 Горизонт. 17.40 Русская речь. 18.10 Отзовитесь, горнясты! 18.40 «Билет до Уренгоя». Документальный телефильм. 19.30 В каждом рисунке — солнце. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Концерт. 20.30 Экономика должна быть экономной. 20.50 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 3-я серия. 22.00 Время. 22.35 Н. Лесков. «Тупейный художник». 23.15 Сегодня в мире. 23.30 Концерт Московского камерного хора.

ЧЕТВЕРГ — 20 АВГУСТА

- 9.00 Время. 9.40 Гимнастика. 10.05 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 3-я серия. 11.10 Симфонические произведения Э. Грига. 12.05 «Солнышко». Документальный телефильм.

- тальный телефильм. 15.30 Новости. 15.50 «Николай Кузнецов. Страницы подвига». Документальный телефильм. 16.45 Фильм — детям. 18.05 Шахматная школа. 18.30 Любимые стихи. 19.00 Концерт. 19.30 «Незнайка — музыкант». Мультфильм. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Алкоголизм. Беседы врача. 20.30 Поэт М. Биешу. 20.45 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 4-я серия. 22.00 Время. 22.35 Документальный экран. 23.15 Сегодня в мире. 23.30 Вальсы русских и советских композиторов.



ПЯТНИЦА — 21 АВГУСТА

- 9.00 Время. 9.40 Гимнастика. 10.05 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 4-я серия. 11.20 Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас. 15.30 Новости. 15.50 Программа документальных фильмов. 16.40 Выставка Буратино. 17.10 Позиция Сергея Орлова. 17.45 Подмосковные встречи. 18.15 К 60-летию образования Коми АССР. «Новь земли северной». 18.45 Концерт. 19.15 Страницы летней трудовой. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Город летом. Киноэтнод. 20.10 О военном равновесии в Европе. Выступление представителя Генерального штаба Вооруженных Сил СССР генерал-майора инженера В. П. Стародубова. 20.35 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 5-я серия. 22.00 Время. 22.35 Международный турнир по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии. 23.15 Сегодня в мире. 23.30 Оркестр новой музыки

- Юлейсрадио (Финляндия) в Концертной студии Останкино. СУББОТА — 22 АВГУСТА 9.00 Время. 9.40 Гимнастика. 10.00 Для вас, родители! 10.30 «Место встречи изменить нельзя». Художественный телефильм. 5-я серия. 11.55 Архитектура-81. 12.30 30-й тираж Спорлото. 12.40 Советы и жизнь. 15.05 Фильм — детям. 15.45 Премьера музыкального телефильма «Человеческий голос». 16.45 В мире животных. 17.45 «Летучий корабль». Мультфильм. 18.05 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.35 К национальному празднику румынского народа — Дню освобождения Румынии от фашистского ига. 19.50 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.35 Концерт-встреча с композитором А. Г. Новиковым. 22.00 Время. 22.35 Международный турнир по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии. 23.15 Премьера фильма-концента «Приглашение к танцу».

- ВОСКРЕСЕНИЕ — 23 АВГУСТА 9.00 Время. 9.40 На зарядку становись! 10.05 Концерт ансамбля народных инструментов Дворца культуры «Россия». Передача из Саратова. 10.30 Служу Советскому Союзу! 12.00 Здоровье. 12.45 «Утренняя почта». 13.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 13.30 Сельский час. 14.30 Музыкальный киоск. 15.00 Л. Малюгин. «Насмешливое мое счастье». Фильм-спектакль. 17.40 Премьера документального телефильма «Героическая баллада». 18.10 Концерт. 19.00 Международная панорама. 19.45 Мультфильм. 19.55 Премьера художественного телефильма «Что бы ты выбрал?».

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на мясокомбинат: машинистов аммиачно-холодильных установок 4 разряда, обработчиков шкур (мужчин), рабочих в пех (женщин), бойцов скота (мужчин), грузчика, плотника 3 разряда, конюха, обвалщиков мяса (мужчин). 3-2.

на комбинат промышленных предприятий Саратовсгострой: электросварщиков, формовщиков, крановщиков, рабочих на кирпичное производство. Оплата труда сдельная. Жилье будет предоставлено в течение двух-трех лет.

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству. 3-2.

в пассажирское автотранспортное предприятие шоферов категории «Д» для работы на автобусах, шоферов категории «ВС» для работы на легковых такси, механиков, вулканизаторщиков, токарей, водителя мотороллера, водителя автопозгрузчика, мойщиков автобусов, мастера производственного участка, рабочих строительных специальностей.

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству. 3-2.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ:

на авиамаршруты: Рига—Шяуляй (проживание в Шяуляе — с 14 сентября на 5 дней, стоимость путевки—155 рублей. пос. Архипо-Осиповка (на Черном море) — с 20 августа, с 29 сентября на 20 дней—225 рублей. Чернигов—Киев—Гомель (проживание в Чернигове)—с 29 августа на 10 дней—155 рублей. на железнодорожные маршруты: Москва—Ногинск (проживание в Ногинске) — с 6 сентября на 5 дней—108 рублей. Ульяновск — с 11 сентября на 3 дня — 56 рублей. За путевками обращаться по адресу: улица имени Ленина, 126 (здание гостиницы «Чайка»), телефоны 4-58-79, 77-91. 2-1.

Все организации, имеющие талоны на вывоз мусора на городскую свалку, должны их зарегистрировать в Спецавтохозяйстве (по адресу: Промышленная зона, остановка «Хлебозавод»). С 1 сентября 1981 года талоны старого образца недействительны. 2-2.

В КИНОТЕАТРАХ

18, 19 августа. Россия. ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КО-НЕ—в 9. СПАСИТЕ «КОНКОРД» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Космос. ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦЫБУЛКА — в 9. СЛУЖА ОТЕЧЕСТВУ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ПЯТЕРО С НЕБА — в 9. 11. ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал. КАПКАН—в 14, 16, 18, 19, 20. Октябрь.

Мультсериал БАБА ЯГА ПРОТИВ — в 9. 11. УСАТЫЙ НЯНЬ — в 13. 15. ТРИДЦАТЬ ТРИ НЕСЧАСТЬЯ (2 серия) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, на. Свердлова, 69. Объем 1 к. а. заказ № 131, тираж 23900.